

В ЦК КПСС

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О мерах по дальнейшему развитию самостоятельного художественного творчества».

В постановлении отмечается, что осуществленные за годы Советской власти социально-экономические преобразования в стране, рост материального благосостояния, повышение уровня образования и культуры народа, наличие свободного времени создают благоприятные условия для всестороннего развития личности, расцвета народных талантов. В настоящее время в художественной самостоятельности занимаются свыше 25 миллионов человек. Массовое участие рабочих, колхозников, интеллигенции, студенческой, учащейся и армейской молодежи в художественном творчестве является характерной чертой социалистического образа жизни, ярким проявлением духовного богатства советского народа.

Партийные, советские, профсоюзные органы, комсомольские организации и хозяйственные руководители стали больше проявлять заботы о развитии художественного творчества трудящихся. Возросло мастерство самостоятельных коллективов, они принимают активное участие в культурном обслуживании населения, пропагандируют достижения нашей Родины за рубежом.

Значительным событием стал первый Всесоюзный фестиваль самостоятельного творчества трудящихся (1975 — 1977 годов), который способствовал повышению идейно-художественного уровня самостоятельности, углублению связей и взаимообогащению культур народов СССР, укреплению сотрудничества профессионального и самостоятельного искусства.

Придавая важное значение дальнейшему развитию народного художественного творчества в стране, повышению его роли в коммунистическом воспитании и организации свободного времени трудящихся, ЦК КПСС обязал Министерство культуры СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, Главное политическое управление Советской Армии и Военно-Морского Флота, Минвуз СССР, Минпрос СССР, Госпрофобр СССР, Советы Министров союзных республик разработать и осуществить меры по созданию необходимых условий для занятий художественным творчеством во всех клубных учреждениях, на предприятиях, в колхозах и совхозах, учебных заведениях, по широкому вовлечению в самостоятельные коллективы рабочих, колхозников, служащих, студентов, учащихся и воинов, дальнейшему развитию народных театров и лю-

бительских музыкальных, хореографических, хоровых коллективов, студий изобразительного, кино- и фотокислота. Всемерно расширять сеть кружков художественной самостоятельности в вузах, техникумах, профтехучилищах, школах и внешкольных учреждениях. Организовывать детские и юношеские коллективы художественной самостоятельности — спутники лучших профессиональных и самостоятельных коллективов.

Рекомендовано регулярно проводить массовые праздники песни и танца, духовой музыки, творческие конкурсы, смотры агитбригад, активно используя в этих целях клубные учреждения, красные уголки, стадионы, парки, залы на предприятиях и в учреждениях, учебных заведениях, общежитиях и домоуправлениях. Министерству культуры СССР, творческим союзам и обществам всемерно развивать шефство профессиональных коллективов над художественной самостоятельностью.

Признано целесообразным провести в 1980—1982 годах второй Всесоюзный фестиваль самостоятельного художественного творчества.

Министерству культуры СССР, Госкомиздату СССР совместно с ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, творческими союзами и обществами рекомендовано регулярно проводить конкурсы на создание произведений для самостоятельности, принять меры по совершенствованию координации издания репертуарной и методической литературы, усилению обмена лучшими произведениями между союзными республиками.

Минвуз СССР, Минпрос СССР, Министерство культуры СССР, ВЦСПС должны обеспечить дальнейшее совершенствование подготовки работников культурно-просветительных учреждений, повышение качества обучения студентов институтов культуры и учащихся культурно-просветительных училищ, глубокое изучение ими марксизма-ленинизма, внутренней и внешней политики КПСС, современных форм и методов идейно-воспитательной работы, лучшего опыта деятельности Дворцов, Домов культуры и клубов.

Министерствам и ведомствам, советским и профсоюзным органам необходимо осуществлять меры по укреплению материальной базы художественной самостоятельности, полному и эффективному использованию средств, выделяемых на строительство и ремонт клубных учреждений и красных уголков, по обеспечению их образцового содержания.

Тысячи жителей Новосибирска вышли 31 марта на улицы и площади города, чтобы радушно приветствовать прибывшего сюда Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева.

Товарищ Л. И. Брежнев выступил перед партийным и хозяйственным активом области.

В тот же день товарищ Л. И. Брежнев в сопровождении члена Политбюро ЦК КПСС, министра обороны СССР Д. Ф. Устинова посетил в районе Новосибирска ракетную часть. Он ознакомился с военной техникой, интересовался состоянием боевой и политической подготовки советских воинов, присутствовал на учении.

ПОЕЗДКА ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

Товарищи Л. И. Брежнев и Д. Ф. Устинов 1 апреля посетили в Красноярске машиностроительный завод имени В. И. Ленина и ознакомились с технологией производства, выпускаемой продукцией, в том числе с товарами народного потребления, беседовали с рабочими и инженерно-техническим персоналом.

Товарищ Л. И. Брежнев побывал также на Красноярском металлургическом заводе, который выпускает алюминиевое литье и прокат. Здесь, как и на машиностроительном заводе, состоялся деловой разговор с рабочими и руководителями предприятия.

В Доме политического просвещения состоялась беседа товарища Л. И. Брежнева с членами бюро крайкома КПСС.

2 апреля товарища Л. И. Брежнева тепло встретили жители Иркутска.

Л. И. Брежнев вместе с Д. Ф. Устиновым посетили авиационный завод и ознакомились с выпускаемой продукцией, присутствовали на летных испытаниях самолетов.

Л. И. Брежнев имел беседы с рабочими завода, интересовался оснащением цехов современным оборудованием, спрашивал об условиях труда, заработках рабочих, обеспеченности жильем.

Товарищ Л. И. Брежнев провел совещание с членами бюро обкома КПСС и выступил на нем.

„КОСМОС-1000“ В ПОЛЕТЕ

В Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-1000».

Тысячный спутник серии «Космос» открывает новое направление в широком использовании космической техники для народного хозяйства страны. В рабочем паспорте спутника в графе «профессия» написано: морская навигация.

Движение на голубых магистралях становится все более оживленным. В таких условиях необходимо качественное повышение безопасности судоходства, а для этого нужна более точная и оперативная навигационная информация.

Эту работу и будет выполнять на космической орбите новый спутник. Вместе с «Молниями» и «Метеорами», обеспечивающими бесперебойную связь через космос и оперативную метеоинформацию, навигационные спутники позволят значительно повысить эффективность использования морского флота, обеспечат безопасность мореплавания во всех зонах Мирового океана.



● ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Анатолий Савельевич Чумль — работник высокой квалификации инструментального цеха АЭМЗ. Анатолий Савельевич занимается изготовлением деталей к штампам. Применяя свой богатый профессиональный опыт, он добивается высоких результатов и отличного качества изготавливаемой продукции.

На снимке: А. С. Чумль.

Фото В. МАКСУЛЯ.

БОНН. В Штутгарте, Мангейме, Тюбингене, Зингене, Ульме и других городах состоялись манифестации солидарности западногерманских трудящихся с забастовкой рабочих-металлистов района Северный Вюртемберг — Северный Баден. В митингах и демонстрациях участвовали десятки тысяч трудящихся машиностроительных, автомобильных, электротехнических предприятий. Они заявили о своей поддержке бастующих металлистов, добивающихся от предпринимателей прекращения массовых увольнений, улучшения условий труда и повышения заработной платы.



РИМ. В Италии сохраняется сложная обстановка, связанная с похищением председателя национального совета правящей христианско-демократической партии, бывшего председателя совета министров Альдо Моро. Рим практически находится на осадном положении: полиция, карабинеры и воинские подразделения установили кордоны на всех дорогах, на вокзалах и в аэропортах, не прекращаются обыски и проверки подозрительных лиц. Стало известно, что Моро жив. Похитители заставили его написать письмо, которое затем было подброшено в редакцию ряда итальянских газет.

БРЮССЕЛЬ. Положение в сфере занятости в Бельгии — одно из самых критических в странах «Общего рынка». На биржах труда Бельгии ныне зарегистрировано, по официальным данным, около 300 тысяч «лишних людей».

АДДИС-АБЕБА. Тростниковая лодка «Тигрис» со своим интернациональным экипажем во главе с известным норвежским исследователем Туром Хейердалом вошла в порт Джibuти. 26 февраля лодка покинула Карачи. Четыре месяца назад «Тигрис» вышла из города Эль-Кура на юге Ирана с целью пересечь Индийский океан.

ХЕЛЬСИНКИ. Завершились первые 12 месяцев успешной эксплуатации атомной электростанции, построенной близ города Ловиса. Первенец атомной энергетики Финляндии является крупнейшим объектом советско-финляндского экономического сотрудничества. АЭС сооружена по совместному проекту двух стран при участии советских специалистов, научно-исследовательских институтов, промышленных предприятий.

Станция, по отзывам финских специалистов, зарекомендовала себя с лучшей стороны. Оборудование работает устойчиво и надежно с высокими экономическими показателями.

ВАШИНГТОН. С рекордно высоким дефицитом свели Соединенные Штаты торговый баланс в феврале. Как сообщило министерство торговли, превышение импорта над экспортом в минувшем месяце составило огромную сумму в 4,52 миллиарда долларов. Двадцать один месяц подряд США покупают на внешних рынках больше, чем продают.

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 апреля 1978 г. в актовом зале строителей состоится семинар для пропагандистов всех форм партийного и комсомольского политического просвещения, экономического образования (кроме школ коммунистического труда). Начало в 9.00.

ГК КПСС.

СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ: АКТИВНАЯ ЖИЗНЕННАЯ ПОЗИЦИЯ

— I —

НА эту важную тему идет деловой разговор на страницах газеты «Знамя коммунизма». Вряд ли кого он оставит равнодушным. Каждый из нас может и, главное, должен задавать себе вопросы: «А каков я? Чем полезен обществу? К чему стремлюсь и какими путями добиваюсь намеченного? Во всем ли и всегда ли я честен?». Конечно, давать беспощадные ответы на такие вопросы самому себе нелегко, но и уйти от них невозможно.

Любой мало-мальски уважающий себя человек задумывается над смыслом жизни, а в ней всегда был, есть и будет на первом плане общественно полезный труд. Именно в нем и через него проверяется человек. В труде, как в зеркале, отражается весь внутренний мир человека, проявляется его духовный облик. Недаром народная мудрость гласит: «По труду и честь!».

С большим интересом я прочитал откровенные высказывания рабочих бригады П. Г. Галактионова из АМУ-2. Их беспокоит состояние дисциплины в коллективе, качество работы, все то, что мешает добиваться более высоких результатов в труде, какую силу они видят в социалистическом соревновании — важнейшем способе проявления своей общественной активности. А как четко рабочие представляют роль руководителей, задачи общественных организаций? Таким людям все близко, все дорого. У них верная позиция.

Мы, руководители, часто в докладах и статьях приводим в качестве примеров имена героев труда, кавалеров высоких орденов, активистов. Действительно, они олицетворение всего самого лучшего в людях, за это им и высокие награды и низкий поклон. Но, не в обиду сказать, рядом с ними тоже добросовестно трудятся десятки, сотни, тысячи людей. Скромные, терпеливые к трудностям, верные своему слову, деловитые, принципиальные.

Я не буду называть имена секретарей партбюро, председателей цехкомов, комсоргов. О них разговор особый, их жизненная позиция в их повседневных делах, на виду у всех. А сила коллектива в том, что в лице многих рабочих и руководителей мы имеем надежную, верную опору, преданных общему делу людей. Их действительно так много, что трудно выделить кого-то отдельно, хочется, но невозможно сказать о каждом из них. Это и члены парткома завода тт. Дедловский М. А. — инженер отдела главного механика, командир дружины, Кузнецова Т. Х. — машинист цеха 06-31, партгруппорг лучшей смены цеха, Коснырев Н. А. — старший аппаратчик цеха 83, тоже партгруппорг. Это и члены завкома тт. Бирюкова А. А., председатель комиссии по борьбе с пьянством, Мухамедзянов Н. А., Корчагина Н. К., Покатило Н. А., наши народные заседатели и депутаты тт. Сазонова В. Н., Дактаев В. Н., Скубира Н. М., Ковальчук П. М., Войтсвич Г. А., Лулева О. Ю., Каневский В. М.

А какую огромную политическую работу проводят заместители секретарей, пропагандисты, редакторы, политинформаторы, агитаторы, лекторы тт. Якушкина З. В., Поджики И. И., Сычев Г. Г., Гриф

К. И., Шевченко Е. Е., Кобелев Г. Г., Ваниаминов С. В., Периков В. К., Погорелкина Н. И., Степанов П. Г., Лыткин Л. А., Александренко В. П., Ложкина Г. П., Рябоконе Л. П., Плассина С. Е., Власова Н. Н., Пиховкин А. А., Быченко А. М. и десятки других товарищей. С инициативой выполняют обязанности народных контролеров тт. Кузнецова В. М., Иванов В. С., Салов В. А., Михненко В. Н., Лысковцева Е. И. Как говорится, горя не знаем, когда важное дело — проведение подписки на газеты и журналы — поручается тт. Кармановой Р. С., Муратовой

манением относятся работники завода к этим добровольным заносам, стремятся внести и свою лепту в дело укрепления мира.

— III —

ЗАМЕТНУЮ помощь производству оказывают рационализаторы. Их техническая мысль направлена на повышение производительности труда и объема производства продукции, на улучшение качества, оздоровление условий труда и т. д. И конечно, не ради денежного вознаграждения они настойчиво ищут пути по-

знании своих подчиненных, их интересов и запросов, положения в семьях, поведения в быту. Надо постоянно вести повседневный учет их успехов и упущений, помогать словом и делом. А некоторые руководители скрупулы на похвалу, казенны в обращении. И хуже того, отдельные сами работают, как говорят, «от звонка до звонка», увиливают от общественных дел (за них же деньги не платят), но еще и попрекают подчиненных за их активность. Таким руководителям следует напомнить несколько фраз из Отчетных докладов ЦК КПСС XXIV и

— V —

ЧТО КАСАЕТСЯ членов партии, то наша жизнь, наша позиция четко определяется Уставом КПСС. В нем недвусмысленно изложены и обязанности и права коммуниста, а в числе условий, кто может быть членом КПСС, записано: «...активно участвующий в строительстве коммунизма...». Однако кое-кто нарушает эту заповедь: плохо выполняет партийные поручения, отмалчивается на собраниях. Вместо того, чтобы давать бой

А. НИКИФОРОВ, секретарь парткома азотнотукового завода

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

● ЧЕМ ТЫ ПОЛЕЗЕН ОБЩЕСТВУ? ● ЧЕЛОВЕК — ЭТО ЗВУЧИТ ГОРДО
● ВЕРНАЯ ПОЗИЦИЯ ● ПОИСК РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ ● СЛОВО И ДЕЛО

З. П., Усольцевой М. А., Кордубан С. И., Анисичкиной В. В., Кухаревой С. И., Башкирцевой Н. В. Главная забота по организации социалистического соревнования ложится на профгруппоргов смен и служб, и среди них лучшими организаторами по праву считаются тт. Васильева З., Фоменко Г., Базылева Е., Крулько С., Хамин П., Маркова А., Додон Л. Каким-то особым авторитетом и уважением пользуются в коллективах слесарь Горносталев А. Т., аппаратчики Сенотрусова Г. К., Драгомирова Л. А., Никифорова Ю. М., Карпенко В. А., братья Гуртовенко Владимир и Анатолий, Иконникова Ю. К., Ботмова А. Р., электрики Колмаков А. Г. и Захаров Ю. В., грузчик Макарович П. М., старший аппаратчик Пентегов А. П., инженер Старыгина В. В., конструктор Олзоева Л. В.

— II —

И ТАКИХ прекрасных людей очень много. Чем они заслужили всеобщее признание? У каждого свои отличительные качества, но всех их объединяет добросовестный труд и активная общественная работа. Это о таких, как они, сказано в Отчетном докладе XXV съезду КПСС: «Ничто так не возвышает личность, как активная жизненная позиция, сознательное отношение к общественному долгу, когда единство слова и дела становится повседневной нормой поведения».

Ярким проявлением сознательности, активности и политической зрелости служит массовое участие людей в праздничных демонстрациях и субботниках, посвященных дню рождения В. И. Ленина, материальной поддержке Советского Фонда мира, положительные отзывы и одобрение внутренней и внешней политики КПСС, участие в работе различных обществ и организаций. Например, перечисления средств в Фонд мира ежегодно возрастают. Так, в 1976 году на заводе внесли 3930 рублей, в 1977 году — 4580 рублей, а в этом году будет еще больше. Примечательно, что с большим пони-

вышения эффективности производства. В этом они видят свой долг, свое призвание, находят свое удовлетворение. Но в семье не без урода. Есть и в нашем коллективе прогульщики, пьяницы, демагоги, разгильдяи. Их вред не только в том, что они сами не дорожат честью рабочего человека, но своим антиобщественным поведением и нерадивым отношением к работе позорят весь коллектив. С ними борются, их воспитывают, зачастую успешно, а порой увольняют, потеряв всякую надежду на исправление.

Эти «герои» тоже на виду, их неустойчивая жизненная позиция как черное пятно на светлом авторитете коллектива. Откуда они? Почему не в ногу идут с другими? Живучи еще представления: «Моя хата с краю», «Воруют, но это же не мое», «Бьют — это же не меня». И живут такие потихоньку, работают полегоньку, начальству не перечат, дисциплину не нарушают. Этикие хамелеончики со своей позицией нейтралитета. Выбивать их с таких позиций надо ураганным огнем критики, поднимать против них весь коллектив, использовать все формы и методы повышения их производственной и общественной активности. И этих методов много.

Наиболее эффективно воздействуют сам трудовой коллектив, его партийные, комсомольские и рабочие собрания, товарищеские суды, вовлечение в социалистическое соревнование и общественную работу, поддержание передовых починов, система политпросвещения и экономическая учеба, повышение общеобразовательного уровня и квалификации, создание высокой взаимной требовательности и воспитание ответственности перед коллективом, повседневная идеологическая работа, спортивные и культурно-массовые мероприятия, создание нормальных условий для плодотворного труда, вовлечение в смотры и конкурсы и т. д.

— IV —

ВАЖНЕЙШЕЕ дело руководителей заключается в

XXV съездам партии. А именно: «Руководящие посты у нас не за кем не закрепляются навечно», «Нам нужны люди, сочетающие высокую политическую сознательность с хорошей профессиональной подготовкой», «Необходимо органически сочетать хозяйственную и воспитательную работу».

Вопросы подбора, воспитания и расстановки руководящих кадров для каждой партийной организации являются особо важным разделом работы, поэтому четкое управление производством озабочает, в первую очередь, управление коллективом. Плох тот руководитель, который не умеет опираться на общественные организации, на своих подчиненных в решении многочисленных вопросов, выдвигающихся жизнью, полагаясь только на силу своих приказов и указаний.

Мы неоднократно подчеркивали у себя на собраниях, что успешная работа, например, коллектива цеха 83 объясняется во многом именно тем, что руководители его, партийное бюро, цехком и бюро комсомола умело поддерживают в коллективе дух трудового соперничества, взаимную требовательность, сочетают коллективную работу с персональной ответственностью за порученное дело, что они создали тот здоровый психологический климат, когда недостатки не смягчаются, а подвергаются критике, в том числе в адрес руководителей, когда высоко оцениваются добросовестный труд и активная общественная деятельность. Этот цех не исключение. К таким же относятся коллективы цехов 38, 33, 35/88, 46 — лидеры внутризаводского соревнования.

Правы рабочие из бригады П. Г. Галактионова — не только трудом формируется личность. Отношение к труду, поведение, участие в общественной жизни коллектива, политическая зрелость, неравнодушие ко всему мерзкому, что еще встречается, образование, культура и духовное богатство, преданность своей Родине — вот те основные черты, по которым определяется жизненная позиция человека.

разносчикам слухов и демагогам, уходят в сторонку, ищут поводы для пропуска политзанятий и неявок на собрания, нарушают трудовую дисциплину и распорядок дня, халатно выполняют производственные обязанности.

Конечно, активность коммунистов во многом зависит от работы парткома, партбюро, секретарей и партгруппоргов, от уровня организационно-партийной и идеологической работы, от умения вовлечь всех в активную работу, от распределения поручений и требовательности за их выполнение. И все-таки Устав — один для всех, его требования — закон партийной жизни. Почему же кого-то надо постоянно подстегивать, подсаживать и обязывать?

В развитии производственной и общественной активности коммунистов и беспартийных решающую роль играет состояние воспитательной работы. XXV съезд потребовал комплексного подхода, неразрывной связи идейно-политического, трудового и нравственного воспитания. Еще в 1920 году В. И. Ленин отмечал, что «чем глубже» преобразование, которое мы хотим произвести, тем больше надо поднять интерес к нему и сознательное отношение, убедить в необходимости новых и новых миллионов и десятки миллионов». А планы коммунистического строительства становятся все более сложными, значит, тем актуальнее ленинские заветы.

Словом и делом укреплять в сознании тружеников могучую веру в светлое будущее, оптимизм, дух творческого созидания, поднимать их на ударный труд, всеми средствами воспитывать коммунистическую сознательность, способствовать новым успехам коммунистического строительства — долг каждой партийной организации, каждого коммуниста.

● МАРШРУТЫ СИБИРИ

ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ

29 работников вневедомственной охраны Ангарского ГОВД по туристским путевкам побывали в селе Шушенском, в Государственном мемориальном музее-заповеднике сибирской ссылки Владимира Ильича Ленина.

Экскурсионный автобус прибыл в село Ермаковское, куда в августе 1899 года съехались из разных мест Минусинского уезда «ссылные социал-демократы»: В. И. Ленин, Н. К. Крупская, О. А. Энгберг, Е. В. Барамзин, Ф. В. Ленин, А. С. Шаповалов, В. В. Старков, А. М. Старкова, Г. М. Кржижановский, З. П. Назарова-Кржижановская. В Ермаковском их ждали А. А. Веневе, Д. В. Веневе, В. К. Курнатовский, П. Н. Лепешинский, О. Б. Лепешинская, Н. П. Панин, М. А. Сильвин. Здесь подтисывали обличительный «Протест», написанный В. И. Лениным, в котором призывались все социал-демократы объявить решительную борьбу оппортунистам.

Неизгладимое впечатление оставило посещение дома-музея В. И. Ленина, который был открыт в 1938 году. Дома, где жил В. И. Ленин, и ближайшая к ним часть села восстановлены в том виде, в каком они были в конце прошлого века.

Посетили музей в Минусинске. Он был создан в 1877

году фармацевтом, краеведом и коллекционером Н. М. Мартыновым. Этот музей являлся участником всемирных и всероссийских выставок в Чикаго и Париже. В комбинате-библиотеке свято хранятся все подлинные предметы, которыми пользовался Владимир Ильич. Сохранена обстановка библиотеки. Экскурсовод провела нас, показывая красочные стенды, фотографии, предметы времен первых поселенцев сибирской земли.

За время ссылки в Сибири В. И. Ленин написал больше тридцати произведений. Здесь у него созрел план создания революционной марксистской партии.

Проехали на автобусе по Минусинску и Абакану. Многие привезли домой купленные там книги, наборы открыток, сувениры, которые долго будут напоминать об увиденном и услышанном. И те, кто посетил Шушенское, в эти дни в своих бригадах рассказывают о впечатлениях, а в бригаде № 12 выпустили фотомонтаж «Ленин жил, Ленин жив, Ленин будет жить».

Т. СОЛОВЬЕВА,
работница отдела вневедомственной охраны ГОВД.

Суббота, 25 марта, на Ангарском электромеханическом заводе началась как обычный рабочий день. В положенное время мерно загукали станки, побежали по сборочному конвейеру детали, в руках монтажников появились разноцветные жгуты электрических проводов. С самых первых утренних часов эту деловую рабочую обстановку можно было наблюдать во всех цехах завода.

И все же суббота, 25 марта, отличалась от прочих рабочих дней. Это отличие можно было увидеть не только по многочисленным лозунгам, призывающим работать с наибольшей производительностью труда, но и по особому настрою людей, по сводкам, которые регулярно поступали в штаб по проведению праздничного субботника.

На заводе работу по сбору средств в Фонд мира возглавляет начальник цеха и заработной платы Н. П. Алексеева. Первым ее помощником и заместителем этого фонда является старший инженер группы научной организации труда Н. В. Чалышева. Обе приложили немало сил, чтобы люди поняли значение этого благородного вклада. Проповедниско-разъяснительная работа сказывается не только в том, сколько средств собирается в Фонд мира, но и в том, как причастны рабочие и инженеры к тому, что происходит в мире, как они сами участвуют в борьбе за мир на земле. Это особенно важно для коллектива, средний возраст которого немногим больше 25 лет. Именно такому коллективу и необходимы трудовые праздники.

Уже через два часа после начала смены праздник все больше давал о себе знать. Инициатор по имени «Фонд мира — высокую производительность труда» — коллектив цеха № 24 к десяти часам утра справился с минимумом намеченной программы. В заводской штаб по проведению субботника позвонил мастер участка штамповки Н. М. Симаков. Он сообщил, что бригады его участка начали соревнование за выпуск продукции сверх намеченной программы. Вскоре об этом соревновании стало известно во всех коллективах завода.

С ТРУДОВЫМ НАСТРОЕМ

ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ

Бригады тт. Маталасова, Мамонова, Трусова следили за ходом соревнования, спрашивали друг у друга, как идут дела. Начато ими соревнование заставило другие коллективы на ходу корректировать свои планы.

Интересно, что бригады штамповщиков, начавшие соревнование за выпуск продукции сверх намеченного на этот день задания, не относятся к разряду молодежных. Большой производственный опыт и профессиональное мастерство позволили им смело вызвать соперников на соревнование. Но от опытных мастеров не отставала и молодежь. Когда пришло время подводить итоги, в двадцать четвертый цех пришлось приглашать фотографа. В соревновании победила бригада Маталасовой. Этот же цех оказался победителем среди цехов завода. Средняя сумма, перечисленная коллективом цеха из расчета выпущенной продукции, составляла семь рублей на одного

Сорокин Г. С. писал в редакцию о неудобствах автобусного маршрута № 11. Заместитель начальника пассажирского автопредприятия В. П. Куклин отвечает по этому поводу:

Схема движения автобусов по маршруту № 11 по согласованию с горисполкомом пересмотрена. С 17 марта 1978 года автобусы этого маршрута идут по кольцу через остановку «Магазин «Заря» с выходом на улицу Декабристов, т. е. так, как предлагал автор письма.

человека. Всего — 2280 рублей.

Хорошо поработали в этот день сборщицы цеха № 4, это как раз та боевая молодежь, которая не хотела уступить в соревновании кадровым работницам 24-го цеха. Здесь тан задавала бригада Киселевой, которая включила в свой состав Зою Космодемьянскую. Хорошо потрудились в этот день монтажники цеха № 3, цеха № 2, рабочие цеха пластмасс, инструментальщики, ремонтники, транспортники.

Высокий патриотизм и гражданственность проявили работники таких отделов, как производственно-диспетчерский, главного конструктора. Нельзя не сказать и о том, что в этот день работали все до единого сотрудники детского учреждения завода.

М. МЕЛЬНИЧУК,
старший инженер брза АЭМЗ.

СЛЕТ ОТЛИЧНИКОВ

СТУДЕНЧЕСКИЙ МЕРИДИАН

В политехникуме состоялся традиционный слет отличников и ударников учебы.

Отличники учебы Виктор Кириллов, член партийного бюро Р. П. Кузнецова от имени всех участников слета отметили, что главная цель учащихся — получение глубоких и прочных знаний, что хорошая учеба — это не личное дело каждого, а высокий патриотический долг, лучший подарок XVIII съезду ВЛКСМ.

Ударница учебы Ирина Самохвалова призвала всех не останавливаться на достигнутом, идти по пути дальнейшего повышения успеваемости и укрепления дисциплины.

С инициативой высадить в городе аллею имени XVIII съезда ВЛКСМ выступил комсорг группы, ударник учебы Федор Ситкин.

Было принято обращение ко всем учащимся политехникума. Отличникам учебы вручены удостоверения отличников и сувениры.

Л. КОЗЬМИН, заместитель директора политехникума.

ЕДУТ НОВОСЕЛЫ

В СВЯЗИ с ростом всех отраслей сельского хозяйства в колхозах ощущается острый недостаток в рабочей силе. В ней нуждаются механизаторские отряды, животноводческие фермы, строительные бригады. Вот почему руководители колхозов приглашают горожан на постоянное место жительства в село.

Советское государство проявляет большую заботу о семьях переселенцев, предоставляя им льготы. Семьям, переселяющимся в колхозы, за счет государства выплачивается единовременное денежное пособие, оплачивается стоимость проезда до места, а также стоимость провоза имущества. Переселенцам предоставляются отдельные жилые дома или квартиры с надежной пристройкой и приусадебным участком в установленных размерах. Оказываются помощь в приобретении скота и обработке приусадебных участков.

Ангарчан с подшефными колхозами связывает давняя дружба. Бывает и так, что люди, побывав в уборке урожая или весенних полевых работах, изъявляют желание остаться в селе навсегда. Так, в прошлом году из Ангарска

ПИСЬМА

в колхоз им. Балтахинова Боханского района выехала семья электрика В. Кудрина, в Усть-Удинский район переехала семья Васильевых.

Всего в прошлом году уехало 17 семей ангарчан. Всех, кого заинтересуют вопросы переселения, просим зайти к уполномоченному по труду по адресу: квартал 30, дом 4.

В. КАСЬЯНОВА,
уполномоченный по труду.

В ДЕНЬ ЮБИЛЕЯ

Коллектив городского Дома ребенка отметил 25-летие со дня организации. Ветераны — медицинские работники Орехова Мария Николаевна, Донская Мария Петровна, Перебийнос Анна Васильевна, Кузьмина Анна Дмитриевна, Хоменко Валентина Александровна — проработали в этом коллективе два и более десятка лет. Более 16 лет возглавляла этот коллектив талантливый организатор, квалифицированный врач-педиатр Гурьянова Татьяна Сергеевна.

В коллективе тепло поздравляли своих ветеранов, подготовили концерт.

В. КРАСНОУСОВА.

СПЕШИМ СООБЩИТЬ

УЧИМСЯ У МАКАРЕНКО

В школе № 7 прошла теоретическая конференция, посвященная 90-летию со дня рождения выдающегося советского педагога и писателя А. С. Макаренко.

Каждый из участников конференции почувствовал, насколько наследие Макаренко современно и действенно. Он был убежден, что воспитатель должен уметь проектировать в человеке лучшее, отдавать ему свое горячее сердце.

УЧИМСЯ У МАКАРЕНКО

Мы все словно еще раз посоветовались с человеком, который умеет ответить на многие вопросы сегодняшней школы и в первую очередь на вопрос, каким должен быть учитель, чтобы в новых условиях действительно воспитывать нового человека.

Г. ВЕТРОВА,
заместитель директора школы № 7, отличник народного просвещения.



ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

Цех 43-44 завода гидрирования по итогам работы юбилейного года признан лучшим цехом объединения. Хорошо он начал и в наступившем году, заняв по итогам соревнования среди цехов завода в январе первое место. Одним из тех, кто способствует успехам цеха, является ударник коммунистического труда Василий Корнилович Кузьмук, ветеран цеха, старший оператор промпарков.

Рис. В. ЮРЧЕНКО,
старшего оператора цеха 43-44.

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

Группа читателей написала о нарушении правил торговли в кулинарном буфете кафе «Лада» и, в частности, о фактах распития здесь спиртного.

О принятых мерах редакции сообщает начальник орсостроительства И. Г. Муравьев:

— В настоящее время реализация пива в буфете кафе «Лада» запрещена. В ближайшее время кулинарный буфет будет переведен в магазин «Кулинария», подготавливается соответствующий ассортимент предлагаемой к реализации продукции.

На письмо Т. Макаровой, писавшей о плохом качестве картофеля в магазинах, отвечает заместитель начальника орсостроительства «Ангарскиефтеоргсинтез» В. Т. Мелентьева:

— Письмо проработано на общих собраниях в магазинах № 60 и № 20 нашего орсостроительства. До сведения работников, торгующих овощами, еще раз доведен действующий государственный стандарт на картофель. Товароведам и заведующим магазинами предложено усилить контроль за качеством поступающей и реализуемой продукции.

НА СТАНЦИИ

Китай совсем небезопасно происходит посадка на электричку. Здесь, как правило, первые пути заняты грузовыми поездами.

Пассажирам приходится подлезать под вагоны и таким образом добираться до электрички. Неужели нельзя изменить существующий порядок на станции Китай? Ведь так и до беды недалеко.

КОМАРОВА,
жительница пос. Китая.

Из почты

О КОЛО трамвайной остановки «ОКБА» по дороге к садоводству образовалась свалка мусора. Почему же соответствующие организации не принимают меры к ликвидации этого очага антисанитарии? И еще одно — в этом же районе бывают поджоги торфа, что тоже приносит много вреда живой природе.

Н. ПАХОМОВИЧ,
садовод.

ЖЕНСКИЙ зал парикмахерской «Волшебница» оборудован плохо. Здесь несправны кресла, сушиары. Сделать прическу — целая проблема: то одно сломано, то другое. Хотелось бы, чтобы центральная парикмахерская города была образцовой во всех отношениях.

Н. ГУДКОВА.

